

«НОРМАНДСКАЯ ЧЕТВЕРКА» БУКСУЕТ НА ДОРОГЕ К МИРУ

Герман МОСКАЛЕНКО

■ В Минске состоялась встреча министров иностранных дел Франции, Германии, России и Украины.

От переговоров, в которых участвовали Жан-Марк Эйро, Франк-Вальтер Штайнмайер, Сергей Лавров и Павел Климкин (на фото - слева направо), ожидали не только обмена мнениями. Ждали, что за дебатами в минском «Президент-Отели» последуют практические шаги по урегулированию ситуации на Донбассе. Как это было в феврале, когда в белорусской столице в «нормандском» формате встречались президенты.

Не случилось. Сергей Лавров отметил, что никаких прорывов не достигли. «Плюс» увидел только в том, что участники переговоров хотя бы не подвергли сомнению договоренности лидеров стран «нормандской четверки» от 19 октября.



Несмотря на жесткую риторику на переговорах, в кулуарах министры были не прочь пошутить.

Ирина МУСТАФИНА

■ В воскресенье россияне отметили День матери.

Этот праздник в стране - один из самых молодых. Официально День матери был учрежден в 1998 году указом Президента России Бориса Ельцина. Правда, в отдельных городах он отмечается еще с конца 80-х.

Самый первый, неофициальный День матери прошел в 1988 году в одной из школ Баку. С идеей закрепить праздник на государственном уровне выступила депутат Алевтина Апарина. С тех пор вот уже восемнадцать лет День матери отмечают в последнее воскресенье ноября.

Праздничные концерты, тематические конкурсы и чествование многодетных семей в этом году проходили по всей стране. Так, например, губернатор Оренбургской области Юрий Берг отправился в родильный дом больницы № 2. Мам ждал сюрприз - кроватки, коляски и переносные люльки.

Необычно отметили праздник

Мама дорогая! ПРАЗДНИК

в Челябинске. В городе прошла акция «Спасибо, мама!». Воскресным вечером у Южно-Уральского государственного университета собралось около тысячи жителей с фотографиями мам. На уличных экранах транслировали видеопоздравления - от известного земляка певца Олега Митяева и ведущих игроков хоккейного клуба «Трактор». А в финале праздника устроили трогательный флешмоб. Включили свет одновременно в больше чем 50 окнах главного корпуса университета, так что с легкостью прочитывалось слово «МАМА». Высота одной буквы - шесть этажей.

- Мама в окне - символ люб-

ви и нежности. Мы постарались, чтобы никакой случайный огонек или задержка переключателя не испортили общей картины, - рассказали организаторы.

Акция пришла по душе многим жителям города - ее планируют сделать ежегодной и даже всероссийской. Активисты в разных городах уже начали организовывать штабы, чтобы устроить глобальный мама-флешмоб в следующем году.

Белорусам такое празднование тоже понравилось. В соцсетях уже появились группы, в которых неравнодушные сыновья и дочери обсуждают, как перенять опыт.

КСТАТИ

В Беларуси День матери отмечают с 1996 года. Праздник проходит в середине осени - 14 октября и приурочен к Покрову Пресвятой Богородицы. Во всех городах республики устраиваются уличные праздники с участием местных артистов. В садах и школах проходят праздничные концерты. А в цветочных магазинах продаются букеты с большими скидками.

В ВЕРХАХ

ОБЩИЕ ЗАКОНЫ - ОСНОВА БЕЗОПАСНОСТИ

Дмитрий КОЗУРОВ

■ Вячеслав Володин, избранный председателем Парламентской ассамблеи ОДКБ, назвал приоритеты в работе на новой должности.

В Таврическом дворце Санкт-Петербурга прошло девятое пленарное заседание ассамблеи. Главный вопрос - избрание нового председателя: Сергей Нарышкин, перейдя на работу в Службу внешней разведки РФ, покинул и все свои международные должности.

Страны-участницы единогласно проголосовали за преемника Нарышкина на посту Председателя Госдумы РФ Вячеслава Володина.

- Нынешнее десятилетие ознаменовалось резким обострением военно-политической обстановки в мире, в том числе у рубежей наших стран, - обратился Вячеслав Володин к коллегам. - Продолжаются попытки добиться военного преимущества за счет наращивания военных группировок в непосредственной близости от зон ответственности ОДКБ.

Чтобы сделать работу органа более эффективной, новый председатель рассказал, на чем планирует сосредоточиться. Первым делом на сближении законодательств стран-участниц договора. Тут нужно не только разрабатывать типовые законодательные акты, но и активно продвигать их в каждом государстве.

- В Госдуме уже в этом году мы планируем ратифицировать Соглашение о сотрудничестве государств-членов ОДКБ в области перевозок воинских и других формирований, их движимого имущества, а также продукции военного назначения, - сказал Володин.

Еще одним важным направлением работы должно стать реагирование на кризисные ситуации, в том числе за пределами пространства ОДКБ.

Как усиливают армии России и Беларусь - на стр. 8.

ХРОНИКА

СОТРУДНИЧЕСТВА

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

■ В Северной столице России появится межрегиональный сервисный центр для белорусской техники.

Об этом договорились председатель Совета Республики Национального собрания Беларусь Михаил Мясникович и губернатор Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко на встрече в Смольном. В сервисном центре можно будет не только отремонтировать белорусскую технику, но и купить необходимые запчасти.

КАЛУГА

■ В Минске представители шести калужских предприятий встретились с белорусскими коллегами, чтобы договориться о сотрудничестве в сферах металлургии и производства оборудования.

Генеральный директор Минского отделения Белорусской торгово-промышленной палаты Александр Федорчук пообещал, что поможет российским компаниям закрепиться на белорусском рынке со своей продукцией.

АРХАНГЕЛЬСК

■ Поставка молочной и мясной белорусской продукции, а также техники в Архангельскую область может быть увеличена.

Заместитель губернатора области Алексей Андронов и заместитель премьер-министра Беларусь Михаил Русый подписали план мероприятий по сотрудничеству на следующий год. Также запланированы совместные торговые, спортивные и образовательные мероприятия.